

Venezuela por un Acuerdo Previo a Conferencia OPEP

CARACAS, 13 Nov. (EFE). Venezuela desea lograr un acuerdo previo a la conferencia de la "OPEP", que se celebrará en Caracas el próximo diciembre, para que la decisión de incrementar los precios del crudo sea unánime y no se repitan las divergencias de hace un año en Doha (Qatar).

Con tal finalidad realiza gestiones el Ministro de Energía y Minas de Venezuela, Valentín Hernández Acosta, actualmente en gira por varios países del Golfo Pérsico miembros de la Organización de Exportadores de Petróleo (OPEP).

Fuentes del Gobierno venezolano admitieron hoy que el viaje de Hernández Acosta está teniendo un alcance mayor del previsto y ya puede hablarse de áreas de consenso.

Las primeras reacciones gu ernamentales a estos positivos resultados de las consultas efectuadas en Oriente Medio, dejan traslucir que Venezuela, igual que otros países, está inclinada a sacrificar un aumento mayor para asegurar un acuerdo total sobre la base de un aumento moderado.

De esta manera, se salvaría el grupo de exportadores petroleros de caer nuevamente en la duplicidad de precios, que se mantuvo

desde diciembre pasado hasta julio último, con un incremento del cinco por ciento por parte de Arabia Saudita y los Emiratos Arabes paparelo al del diez por ciento que estableció el resto de la "OPEP".

Por otra parte, la presencia norteamericana en los preámbulos de la conferencia de Caracas estará a cargo de su Secretario de Estado Cyrus Vance, según trascendió en el Palacio presidencial de Miraflo es, quien vendrá aquí, tras realizar su anunciada visita a la Argentina y Brasil.

Observadores políticos consideran que, una vez que el Presidente norteamericano Jimmy Carter debió aplazar su venida a Caracas, se decidió en Washington la conveniencia de preparar un clima de confianza a favor de su país, que influya en un aumento moderado.

Sobre lo que guardan enorme cautela las fuentes venezolanas es en los porcentajes del posible aumento, de los cuales se comentan oscilaciones desde un 23 por ciento, propuesto por Irak, a "un aumento muy pequeño o hasta ningún aumento", que presagiaba hace unos días el Secretario del Tesoro norteamericano, Michael Blumenthal.

En 1980 Entrará en Vigor Nueva Constitución Chilena

SANTIAGO DE CHILE, Nov. 13 (AP) -- El Presidente Augusto Pinochet dijo hoy que serán "las actas constitucionales lo que se aprobará en 1980 y no la Constitución que formulara un grupo de expertos que elaboran la nueva Constitución.

Pinochet señaló que la nueva Constitución que regirá al país será sometida al pueblo, al través de un plebiscito, en 1986.

La Comisión que estudia la nueva Constitución fue designada por los militares al asumir el Poder y está presidida por Enrique Ortúzar Escobar, Ministro de Justicia, durante el Gobierno del Presidente Jorge Alessandri.

El Jefe del Estado señaló que las actas constitucionales serán aprobadas por el Poder Legislativo elegido por el Presidente y el pueblo y que después serán referendadas por un plebiscito.

Mientras dura el estudio de la

nueva Constitución se han dictado cuatro "actas constitucionales".

—Favor pase a la Pág. 88.



DAÑOS DE BOMBA TERRORISTA. Jerusalén, noviembre 13. Edificio dañado hoy en Jerusalén por dos bombas terroristas. Un estudiante árabe murió y cuatro resultaron heridos.

Vislumbran una Solución a Paro Portuario en E.U.

NUEVA YORK, Nov. 13 (AP) -- Al parecer quedó allanado el camino para una pronta solución a la huelga selectiva de 50.000 estibadores de la Costa del Atlántico, tras conseguirse un acuerdo sobre ingresos mínimos anuales garantizados con el Puerto de Baltimore.

Este era el último puerto del norte donde no se había logrado previamente acuerdo sobre la cuestión.

Nueve horas antes de anunciarse

un pacto local en Baltimore, los representantes de la industria naviera de puertos en la costa norte del Atlántico presentaron una nueva oferta de contrato general para toda la costa, en una reunión conjunta con negociadores de los gremios.

El acuerdo de Baltimore fue el último de los acuerdos separados que se concertaron entre los puertos y los sindicatos en la región del norte, que la Asociación Internacional de Estibadores de

50.000 miembros exigía antes de la conclusión de los acuerdos sobre un contrato general.

Un vocero de la industria dijo que resta aún mucho por hacer en la negociación del contrato general. Pero el acuerdo de Baltimore renovó las esperanzas de que pueda darse fin pronto a la

—Favor pase a la Pág. 86.

Reina de España Devuelve Joya

a Honduras

TEGUCIGALPA, 13 Nov. (ACAN-EFE) -- La Reina Sofía, de España, ha devuelto a Honduras una joya que le fuera obsequiada con motivo de su visita a este país, en septiembre pasado, según informó el Embajador español acreditado en Tegucigalpa, José de Cuadra Echade.

La joya había sido entregada a la soberana por el historiador y catedrático universitario, Mario Felipe Martínez Castillo, a manera de un presente de la ciudad de

—Favor pase a la Pág. 78.

Siguen Contactos en OPEP para Unificar Precio del Petróleo

NICOSIA, Nov. 13 (AP). Continuaban hoy los contactos entre los miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), para lograr una posición unificada respecto a los precios de los crudos en la reunión del 20 de diciembre en Caracas.

El Ministro venezolano de hidrocarburos, Valentín Hernández, sostuvo conversaciones en Riad con el Rey Saudita Jaled, con el Príncipe heredero Fahd y con el Ministro del Petróleo Ahmed Zaki Yamani, dijo la radio estatal saudita.

El Rey Jaled y el Ministro Yamani también se reunieron con

el Ministro del Petróleo y Finanzas de Qatar, Abdul Aziz Binhamad Al-Jalifah, portador de una carta del Gobernante de su país, el Jeque Hamad.

El Ministro de Qatar dijo que el objetivo de sus conversaciones en Riad era mejorar la coordinación entre sus dos países en todos los campos —principalmente en el petrolero— en el marco de la OPEP.

En Kuwait, el Gabinete debatió sobre un reciente intercambio epistolar entre sus autoridades y la de Arabia Saudita, respecto de la cuestión de los precios petroleros.

El Consejo de Ministros estudió

—Favor pase a la Pág. 76.

Aumentará la Presencia de Tropas Cubanas en Angola

WASHINGTON, 13 Nov. (EFE). El Presidente Carter hizo saber este fin de semana que el aumento de la presencia cubana en Africa hace muy difícil para los Estados Unidos ampliar los limitados lazos que los unen en este momento y mucho menos llegar a normalizar las relaciones.

En los últimos días, informaciones de la inteligencia norteamericana han revelado que Cuba piensa doblar el número de sus ayudantes técnico civiles y militares en Angola durante 1978. Al mismo tiempo, se dice que esa presencia se está extendiendo también a otros países.

En su habitual conferencia de prensa los viernes con directores de diarios norteamericanos, el Presidente Carter dijo que en estos momentos había 20.000 tropas cubanas en Angola.

Sus comentarios, publicados por la Casa Blanca este fin de semana, añaden que "los cubanos han ocupado el lugar dejado por los colonialistas portugueses".

Carter expresó la esperanza de que La Habana retire sus fuerzas de Angola en el futuro.

"Los cubanos se están extendiendo ahora a otros países de Africa, como Mozambique y Etiopía. Nosotros consideramos esto como una amenaza a la paz permanente en Africa", añadió el Presidente norteamericano.

El Vicepresidente del Consejo de Estado cubano, Ramiro Valdés, declaró la semana pasada en Luanda que en 1978 Cuba doblará el número de sus técnicos operando en campos como la economía, la cultura, la sanidad y los servicios

—Favor pase a la Pág. 82.



CANDIDATAS A MISS MUNDO. Londres, noviembre 13. Competidoras latinoamericanas por el título de Miss Mundo: María Fria, de Perú; Elizabeth Jannone, de Bolivia; Dee Dee del Río, de Puerto Rico; Marianne Sharaini, Brasil; Elizabeth González, de México; Beatriz Obregón-Lacayo, de Nicaragua; Adriana Umpierre, de Uruguay; Jacqueline van den Branden, de Venezuela y Susana Steffano, de Argentina.

Prefiere la Cárcel a Vivir con su Marido

LA CORUÑA (España), 13 Nov. (EFE). Una mujer de 33 años rompió la luna del escaparaté de un establecimiento y cuando fue detenida, manifestó que prefería estar en la cárcel a vivir con su marido.

La citada mujer, Dorinda Anastasia Moreira Laredo, al ser conducida a la Jefatura Superior de Policía, tras haber roto el escaparaté, declaró que tenía frecuentes discusiones con su marido y que deseaba separarse de él para no verlo jamás.